

Пролетарии всех стран, соединитесь!

КРАСНОЕ ЗНАМЯ

ОРГАН ТОМСКОГО ОБКОМА И ГОРНОМА ВКП(б), ОБЛАСТНОГО И ГОРОДСКОГО
СОВЕТОВ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 195 (9018) Среда, 1 октября 1952 года. Цена 20 коп.

Гениальное произведение творческого марксизма

Четырнадцать лет назад, 1 октября 1938 года, вышел в свет гениальный сталинский труд «Братский курс истории ВКП(б)» — одно из самых выдающихся произведений творческого марксизма. С величайшей благородностью великому Сталину ежегодно отмечаю эту знаменательную дату весь советский народ, все прогрессивное человечество.

Издание замечательной марксистской книги «История ВКП(б). Братский курс» явилось крупнейшим событием в идейной жизни нашей партии, всего советского народа и мирового коммунистического движения. С появлением ее наша партия и коммунистические партии всего мира получили подлинную энциклопедию основных знаний в области марксизма-ленинизма. Написанное величайшим теоретиком марксизма-ленинизма, это гениальное сталинское произведение с непревзойденной научной глубиной обобщает гигантский опыт славной партии Ленина — Сталина, равного которому не имела и не имеет ни одна партия в мире.

Все содержание «Братского курса истории ВКП(б)» пронизано единством теории и революционной практики. История партии в нем излагается на базе развертывания основных идей марксизма-ленинизма, как марксизм-ленинизм в действии.

Создание научной истории большевистской партии является ярким проявлением сталинской работы о марксизме-ленинизме воспитания кадров, о политической закалке всех коммунистов. Книга товарища Сталина обогатила идейную жизнь партии, подняла на новую, более высокую ступень идеологическую работу, поставила научные истории большевизма на научную основу.

В научном «Братском курсе истории ВКП(б)» показана величайшая роль передовой революционной теории для марксистско-ленинской партии, жизненная необходимость для наших кадров неустойчиво овладеть марксизмом-ленинизмом. «Только партия, овладевшая марксистско-ленинской теорией, — указывает товарищ Сталин, — может двигаться вперед уверенно и вести рабочий класс вперед».

Товарищ Сталин учит, что овладеть марксистско-ленинской наукой, — это вовсе не значит заучить все ее формулы и выводы и цепляться за каждую букву этих формул и выводов. Овладеть марксистско-ленинской теорией — значит усвоить ее сущность, научиться пользоваться этой теорией при решении практических вопросов, уметь применять ее и думать вперед, обогащая новыми положениями и выводами, соответствующими новой исторической обстановке, рассматривая теорию не как догму, а как руководство к действию.

В «Братском курсе истории ВКП(б)» с исключительной глубиной раскрыт творческий характер марксизма, изложено то новое, что внесено Лениным и Сталиным в марксистскую теорию на основе обобщения нового опыта классовой борьбы пролетариата в эпоху империализма и пролетарских революций, в эпоху строительства социализма. В своей замечательной работе «Марксизм и вопросы языкознания» товарищ Сталин, критикуя научничков и туманистов, вновь напоминает о творческом характере марксизма. «Марксизм, — говорит он, — не признает неизменных выводов и формул, обязательных для всех эпох и периодов. Марксизм является врагом всякого догматизма».

Сталинский «Братский курс истории ВКП(б)» — одна из самых популярных и любимых книг партийных и беспартийных большевиков. Миллионы коммунистов и беспартийных, изучая эту книгу, овладевают знанием законов общественного развития, законов политической борьбы, марксистско-ленинским учением о партии. Изучение сталинского «Братского курса истории ВКП(б)» дает величайшую силу ориентировки в современной обстановке, позволяет глубоко понять научную основу политики большевистской партии, распознать не только то, как и куда развиваются события в настоящем, но и то, как и куда они будут развиваться в будущем. Научная история большевизма, созданная И. В. Сталиным, учит высокой идейности, непримиримости ко всяким отклонениям от ленинизма, к проявлениям буржуазной идеологии.

Бессмертное сталинское творение — «Братский курс истории ВКП(б)» является неиссякаемым источником вдохновения для советского народа. Изучение его укрепляет уверенность в окончательном торжестве коммунизма, вдохновляет советских людей на новые победы в мирном социальном труде.

«Братский курс истории ВКП(б)» — могучее идейное оружие коммунистиче-

ских и рабочих партий всех стран. Этот гениальный труд товарища Сталина стал настольной книгой многих миллионов борцов за мир, демократию и социализм. Он переведен на подавляющее большинство языков мира. «Надо прямо сказать, — говорит А. А. Жданов, — что за время существования марксизма это первая марксистская книга, получившая столь широкое распространение».

Опираясь на исторический опыт партии Ленина—Сталина, научно обобщенный в «Братском курсе истории ВКП(б)», коммунистические и рабочие партии стран народной демократии успешно руководят строительством социализма, воспитывают трудящихся в духе интернационализма, величайшей любви к великому Советскому Союзу.

«Братский курс истории ВКП(б)» является источником силы и вдохновения для коммунистических партий капиталистических стран в их самоотверженной борьбе за жизненные интересы трудящихся, за свободу народов, за мир, против поджигателей новой мировой войны.

Четырнадцатую годовщину со дня выхода в свет «Братского курса истории ВКП(б)» советский народ отмечает в условиях широко развернувшейся подготовки к XIX съезду партии Ленина—Сталина. Документ съезда является новым выдающимся вкладом в развитие марксистско-ленинской теории. В этих документах будет научно обобщен гигантский опыт партии за истекшие 13 лет после XVIII съезда, определены ее дальнейшие задачи в борьбе за построение коммунизма.

Успешное решение задач коммунистического строительства настоятельно требует неуклонного повышения идейного уровня кадров и всех коммунистов. Чем глубже наши кадры овладели марксизмом-ленинизмом, тем значительнее будут наши успехи в строительстве коммунизма. Товарищ Сталин учит, что чем выше политический уровень и марксистско-ленинская сознательность работников любой отрасли государственной и партийной работы, тем выше и плодотворнее сама работа, тем эффективнее результаты работы. Вот почему проект измененного Устава партии требует от каждого коммуниста неустойчиво работать над повышением своей сознательности, над усвоением основ марксизма-ленинизма.

Сегодня в городах нашей страны начинается новый учебный год в сети партийного просвещения.

Задача партийных организаций состоит в том, чтобы в новом учебном году значительно улучшить постановку марксистско-ленинского образования, не допустить повторения ошибок и недостатков прошлого учебного года, глубже выискать в идейное содержание партийного просвещения.

Состоявшаяся в сентябре IV областная партийная конференция потребовала от партийных комитетов и первичных партийных организаций решительно повысить идейный уровень марксистско-ленинской учебы в сети партийного просвещения, тщательно подбирать пропагандистские кадры, организовать систематическое повышение теоретического, методического и культурного уровня пропагандистов. Партийные организации должны обеспечить постоянный контроль за работой сети партийного просвещения, за усвоением основ марксизма-ленинизма каждым коммунистом, укреплять дисциплину в школах, кружках, повышать ответственность коммунистов за повышение своего идейного уровня.

Областная партийная конференция обязала партийные комитеты улучшить работу партийных библиотек по оказанию помощи коммунистам и беспартийным товарищам в изучении марксистско-ленинской теории. Необходимо добиться значительного улучшения постановки политического самообразования коммунистов, шире развернуть чтение циклов лекций в помощь самостоятельному изучению теории и истории коммунистической партии, улучшить работу консультантов.

Долг и обязанность партийных организаций — постоянно помогать комсомольским организациям в улучшении постановки политического просвещения комсомольцев и всей молодежи, больше уделять внимания учебе коммунистов в общеобразовательных вечерних школах и заочных высших и средних учебных заведениях. Руководство марксистско-ленинским образованием коммунистов, воспитание всех трудящихся на идеях Ленина—Сталина — кровное дело каждой партийной организации. Неустойчиво овладевая великими идеями марксизма-ленинизма, творчески применяя полученные знания в практической деятельности, мы с честью решим стоящие перед нами задачи в борьбе за построение коммунизма.

К НОВЫМ УСПЕХАМ В СОЦИАЛИСТИЧЕСКОМ СОРЕВНОВАНИИ В ЧЕСТЬ XIX СЪЕЗДА ПАРТИИ!

Обеспечить дальнейшую значительную экономию материальных ресурсов путем ликвидации излишеств в расходовании материалов и оборудования, усиления борьбы с браком, внедрения экономичных видов материалов, широкого применения полнотонных заменителей и прогрессивной технологии производства. Усилить контроль рублем со стороны финансовых органов за выполнением хозяйственных планов и соблюдением режима экономии.

(Из проекта ЦК ВКП(б) «Директивы XIX съезда партии по пятому пятилетнему плану развития СССР на 1951—1955 годы (3-й пункт порядка дня съезда)».

Трудовой подарок строителей Каховской ГЭС

НОВАЯ КАХОВКА. 29 сентября. (ТАСС). Строители Каховской гидроэлектростанции подготовили к XIX съезду партии достойный производственный подарок. Коллективы «Днепростроя» и подрядных организаций сегодня досрочно выполнили девятимесячный план строительных-монтажных работ.

Первенство в соревновании среди управлений «Днепростроя» занимает управление строительства подсобных предприятий и дорог, работающее в счет декабря. Самоотверженно трудятся гидроэлектростроители Каховского управления треста «Гидромеханизация» и земснаряда «Онега».

Девятимесячный план перевыполнен

С большим подъемом трудятся коллектив кондитерской фабрики артели «Профинтерн». Встав на стахановскую вахту в честь XIX съезда партии, рабочие и работники фабрики 23 сентября завершили девятимесячный план. Значительно повысилось качество продукции, резко возросла производительность труда. Умелая расстановка людей, уплотнение рабочего дня позволило бригаде тов. Глушковой выпускать до 410 килограммов высокоортной продукции за смену вместо 170 килограммов по норме. Также же показатели у бригады отличного качества, которой руководит тов. Иванова.

В два раза больше нормы дают бригады тт. Янчука и Пушкарева (карамельный цех). В цехе макаронных изделий бригады тов. Кузнецова выполняется план на 160 процентов.

В подарок XIX съезду партии коллектив фабрики дает сверхплановую продукцию на 343 тысячи рублей.

Семена засыпаны полностью

Проект директив XIX съезда партии по пятому пятилетнему плану вызвал огромный подъем трудовой и политической активности труженников сельского хозяйства Бакаревского района.

1 сентября сельхозартели «Северное сияние» полностью рассчитались с государством по всем кубатурам и видам поставок хлеба, 20 сентября с полей был убран весь хлеб.

Одновременно с выполнением первой заповеди колхоз засыпал семена всех культур в достаточном количестве для выполнения плана весеннего сева в 1953 году. Семена кондиционные по чистоте и влажности и проверены на всхожесть в лаборатории. Каждый сорт семян взвешен и хранится в отдельности.

В колхозе ныне было посеяно 71 гектар льна. На всей площади лен высеян своевременно, тотчас же обмолочен и разостлан. Уборка льна производится комплексно. Сразу после обмолота семена льна стали отвозить на заготовительный пункт. План сдачи льносемян выполнен на 277 процентов.

Правление колхоза повседневно работает о будущем урожае. Поднято зяби 72 процента к плану. К 5 октября — дня открытия XIX съезда партии — вспашка зяби будет закончена полностью.



Каждый день со станции Томск-II уходят поезда, нагруженные сибирским лесом, приборами, машинами для шахт. Поток грузов особенно велик сейчас, в дни стахановской вахты в честь XIX съезда Коммунистической партии. Лучшие машинисты узла сейчас водят составы в полтора — два раза выше нормы. На больших скоростях водит тяжеловесные составы бригада машиниста тов. Чеховича. Стахановцы за последние дни перевезли сверх нормы 3.234 тонны груза, сэкономили более 20 тонн топлива. На снимке (слева направо): машинист С. Л. Чехович, помощник машиниста П. И. Саган, кочегар А. И. Карташев.

Фото Ф. Хитриневича.

Вахту несут энергетики

Проект директив XIX съезда партии по пятому пятилетнему плану предусматривает рост производства электроэнергии в 1955 году по сравнению с 1950 годом на 80 процентов. Пройдет совсем немного времени и вступит в строй величайшие в мире гидроэлектростанции. Значительно расширится сеть тепловых электростанций для осуществления грандиозного плана новой пятилетки.

Грандиозные перспективы, замечаемые проектом директив XIX съезда партии по пятому пятилетнему плану развития СССР, вдохновляют всех энергетиков Томска на новые трудовые достижения. Поэтому коллектив Томской ГЭС-I стремится работать еще лучше, еще производительнее.

Котельня — основной цех электростанции. От ритмичной работы котельной зависит работа всей станции. Тем большая ответственность ложится на нас, кочегаров.

В честь знаменательной даты — дня открытия XIX съезда партии — коллектив нашей смены встал на стахановскую вахту. Кочегары тт. Хромин, Карелин, Вавкин бдительно следят за тем, чтобы в

котлах постоянно был необходимый уровень давления пара.

Работа в котельной требует определенных знаний. Поэтому рабочие нашей вахты систематически повышают свою квалификацию, посещают занятия, проводимые инженерами станции.

В связи с огромным потреблением топлива в новой пятилетке, перед энергетиками станции встала задача более экономного и рационального его использования. Работники станции принимают все меры к экономии топлива и электроэнергии. Особенно большая экономия производится за счет сокращения расхода электроэнергии на нужды электростанции. В августе эта экономия по станции выразилась в 25.701 киловатт-часе.

Коллектив нашей вахты обязался за сентябрь и пять дней октября, т. е. во всю открытую смену, сэкономить две тонны топлива и 300 киловатт-часов электроэнергии, расходующихся на нужды котельной. Выполнив это обязательство, мы добились значительного сокращения непроизводительной работы оборудования.

Е. БОЛШИНОВ,
старший кочегар ГЭС-I.

У каргасокских лесозаготовителей

Коллектив Каргасокского лесхоза, встав на стахановскую вахту в честь XIX съезда партии, взял на себя повышенное обязательство. Он обещал в сентябре ежемесячно вывозить не менее 625 кубометров древесины, т. е. выполнять график в полтора раза. Слово лесозаготовителей не разошлось с делом. Коллектив на десять дней раньше срока завершил месячный план вывозки леса, а к 27 сентября уже дал стране 3.160 кубометров древесины сверх месячного плана.

В председателем социалистическом соревновании лучших производственных

показателей добился коллектив Нюрольского лесозаготовительного участка, где начальником тов. Марченко, секретарем парторганизации тов. Шушакова. Участок значительно перевыполнил сентябрьскую программу. Высшими стахановскими показателями работы отличаются в эти дни моторист электростанции тов. Никулин, возчики тт. Чирнов, Лобанов и другие, которые ежедневно вывозят почти по две нормы.

А. СОКОЛОВ,
заместитель директора по надзору
Каргасокского лесхоза.

Уголь в счет ноября

КЕМЕРОВО, 29 сентября. (ТАСС). Стахановскими делами отмечают дни подготовки к XIX съезду партии горняки Бузбасса. Комбинаты «Кемеровуголь» и «Бузбассуголь» досрочно справились с социалистическими обязательствами и продолжают наращивать темпы добычи угля. В сентябре добыты десятки амесов сверхпланового топлива.

В авангарде соревнования идут коллективы шахт «Полысаевская-1» треста «Леннуголь» и «Гырганские уголки» треста «Прокопьевскуголь». Они уже несколько дней добывают уголь в счет ноября.

Сегодня разпоротвали о завершении десятидневной программы горняки шахты «Новая» треста «Леннуголь».

Вклад колхозников

В нашем сельсовете два крупных колхоза: имени Андреева и имени Ленина. Они досрочно, к 5 сентября, рассчитались с государством по хлебопоставкам и теперь завершают все уборочные работы.

Успешное проведение уборочных работ обеспечил огромный трудовой и политический подъем колхозников и механизаторов, вызванный сообщением ЦК ВКП(б) о созыве XIX съезда партии.

Колхозники, возчики, машинисты, трактористы, все колхозники и механизаторы встали на стахановскую вахту в честь XIX съезда партии и взяли обязательство — досрочно завершить уборку урожая и хлебозаготовку. Большую работу провели депутаты сельского Совета. Они провели производственные совещания в колхозных и тракторных бригадах, на которых был обсужден ход уборки урожая, намечены меры усиления темпов колхозной, подработки зерна и хлебозаготовки. Депутаты организовали строгий контроль за использованием техники, организацией труда в колхозах.

Исполком Совета всю свою работу ведет по плану. Члены исполкома, все депутаты словом и личным примером воодушевляют колхозников на самоотверженный труд. Так, депутат Совета тов. Дворников умело руководит полеводческой бригадой в колхозе имени Андреева. Его бригада — передовая в колхозе.

По стахановски трудятся на колхозных полях депутаты тт. Августовский, Антонов, Болгова, Анкина, Балдистратова, Ильина и другие. Депутаты тт. Старичин, Семенов, Илев часто проводят с колхозниками беседы, выпускают боевые листки. Каждую пятнадцатую мы подводим итоги социалистического соревнования между колхозами, комсомольскими агрегатами, работниками сушилки. Колхозу-победителю вручается переходящее красное знамя Совета, а лучшему комбайнеру и заведующему сушилкой — красные флажки.

Исторические документы ЦК ВКП(б) к XIX съезду партии у труженников колхозных полей вызвали горячие отклики, воодушевили их на новые трудовые подвиги. Колхозники борются за завершение всех осенних работ ко дню открытия XIX съезда ВКП(б).

И. МОИСЕЕВ,
председатель Ювалинского сельсовета,
Колхозного района.

ПО РОДНОЙ СТРАНЕ

Экономия от снижения себестоимости продукции

В ЦБ профсоюза рабочих кожевенной и обувной промышленности подведены итоги социалистического соревнования кожевников и обувщиков за снижение себестоимости продукции на каждой производственной операции около 70 миллионов рублей. Хороших результатов добились коллективы ленинградской обувной фабрики «Скороро», Казанского мехового комбината, ленинградского кожкомбината «Маркснет» и ряда других предприятий.

Одновременно кожевники и обувщики продолжают соревнование за комплексную экономию сырья и материалов. На 80 фактов из бережливости материалов за первое полугодие пошло более 1,5 миллиона пар обуви. (ТАСС).

Землебитное строительство

ПРОИЗЕРСК (Ленинградская область), 29 сентября. (ТАСС). В совхозе «Первомайский» успешно закончились работы по испытанию первого землебитного административного здания, построенного по проекту инженера В. А. Латылина. Он коренным образом усовершенствовал технологию землебитного строительства, отказался от деревянной опалубки и заменил ее тонкими бетонными плитками, которые во время строительства служат опалубкой, а затем остаются как прочный водонепроницаемый облицовочный материал.

Пространство между облицовкой заполняется землей, которая утрамбовывается с помощью вибратора, после чего земля не дает осадки. Строительство первого землебитного здания в совхозе «Первомайский» обошлось в пять раз дешевле, чем кирпично-бетонное. Основываясь на этом опыте, Ленинградский трест молочных совхозов решил широко развернуть землебитное строительство производственных зданий в совхозах области.

Рыбные богатства Забайкалья

ЧИТА, 29 сентября. (ТАСС). Колхозы Читинской области начали осенний облов своих водоемов. Рыбоводство — новая отрасль артельного хозяйства. Строя плотины и создавая водоемы для орошения и

обводнения полей, колхозы одновременно заселяют их рыбой. Общая площадь колхозных водоемов составляет 1.200 гектаров.

(Фотохроника ТАСС).

Экспрессы для большой Волги

ГОРЬКИЙ. На заводе «Красное Сормово» строятся быстроходные пассажирские дизель-электрические корабли «Досиф Сталин» и «Советский Союз», которые будут курсировать между Москвой и Ростовом-на-Дону.

Сормовичи борются за сокращение цик-

ла сборки секций и блоков этих судов. Стахановцы братья Степанов, неся предельную вахту, сократили цикл сборки трудоемких блоков на 50 часов. Высокопроизводительно трудится бригада старшего сормовского судостроителя В. К. Покина. Оценка ее работы только «отлично».

Водопроводы в станциях

КРАСНОДАР, 29 сентября. (ТАСС). В станции Старо-Минской стан в эксплуатацию межколхозный водопровод. В его строительстве приняли участие пять сельхозартелей.

Заканчивается строительство водопроводов еще в 37 колхозах края.



Сталинградгидрострой. На Песчаном острове начато строительство перемычки, которая оградит котлован основных гидросооружений. На снимке: забивка шпунта. (Фотохроника ТАСС).



Кемеровская область. Кузнецкий металлургический комбинат имени И. В. Сталина (гор. Сталинск) имеет садово-парковое хозяйство, круглый год снабжающее металлургов свежими овощами и фруктами. В этом году первый урожай даст опытный виноградный участок.

На снимке: опытный виноградник. На переднем плане — бригадир комсомольско-молодежной бригады Василий Захаренко осматривает созревающий виноград.

НАСТОЙЧИВО ОВЛАДЕВАТЬ МАРКСИСТСКО-ЛЕНИНСКОЙ НАУКОЙ

Почетное и ответственное дело

Трудно переоценить роль марксистско-ленинского образования кадров, значение передовой революционной теории в деятельности Коммунистической партии. Марксистско-ленинская наука служит верной путеводной звездой, надежным компасом, указывающим путь к коммунизму.

Классики марксизма-ленинизма — Ленин и Сталин всегда подчеркивали огромное значение воспитания коммунистов и всех советских людей на идеях марксизма-ленинизма. Мы всегда помним замечательные слова И. В. Сталина, сказанные на XVIII съезде ВКП(б), о том, что если бы мы сумели подготовить идеологически наши кадры всех отраслей работы и закалить их политически в такой мере, чтобы они могли свободно ориентироваться во внутренней и международной обстановке, если бы мы сумели сделать их вполне зрелыми марксистами-ленинцами, способными решать без серьезных ошибок вопросы руководства страной, — то мы имели бы все основания считать десятые десятки всех наших вопросов уже разрешенными.

Эти сталинские слова поднимают на небывалую высоту роль марксистско-ленинского воспитания кадров, подчеркивают огромное значение пропагандистской работы, показывают величайшую важность благородного труда пропагандиста.

Успешная роль идейной закладки кадров для успешного решения задач коммунистического строительства, пронизанная чувством огромной ответственности за выполнение своего партийного поручения, за успешную работу кружка и каждого слушателя в отдельности над изучением марксистско-ленинской теории.

Пропагандист является проводником марксистско-ленинских идей в массы, глашатая партии. Через пропагандиста партия говорит с массами, учит их, воспитывает в них чувство беспримерной преданности Родине. Большевик-пропагандист является непримиримым борцом против проявлений растленной буржуазной идеологии.

Задачи, стоящие перед пропагандистом, велики и почетны. Чтобы успешно справиться с этими ответственными задачами, быть достойным того огромного доверия, которое ему оказано партией, пропагандист должен постоянно совершенствовать свое методическое мастерство, глубоко, творчески овладевать марксистско-ленинской наукой. «Овладевая марксистско-ленинской теорией, — учит товарищ Сталин, — значит уловить сущность этой теории и научиться пользоваться этой теорией при решении практических вопросов революционного движения...». В. И. Ленин указывал, что нужно уметь превратить коммунизм из готовых заученных формул, советов, рецептов, предписаний, программ в руководство для практической работы.

Эти указания вождя партии постоянно нужно помнить каждому пропагандисту и руководствоваться ими в своей пропагандистской работе. Только при этом условии можно избежать догматизма, начетничества и школяризма в проведении занятий, сделать свои беседы глубоко содержательными и интересными.

явления современной действительности, умели руководствоваться теорией при решении практических вопросов. Поэтому при проведении занятий в кружке я уязвляю изучаемый материал с современностью, с драматичной коммунистической строительством.

Я постоянно работаю над повышением и углублением своих знаний. В 1951 году окончил вечерний университет марксизма-ленинизма. Изучение произведений классиков марксизма продолжаю и сейчас. Готовясь к занятиям в кружке по изучению истории ВКП(б) повышенного типа, снова и снова перечитываю труды Ленина и Сталина, делаю из них выписки. Я никогда не свою свою подготовку к занятиям к чтению брошюр о том или ином произведении, как делают некоторые пропагандисты. Пропагандист должен глубоко знать само произведение, иначе он не сможет дать слушателю полноценных знаний. Большую помощь мне оказывает в пропагандистской работе постоянно действующий семинар для пропагандистов, который я азыратно посещаю.

Во время занятий я стараюсь сосредоточивать внимание слушателей на основных идеях изучаемых произведений и разбирать их глубоко, всесторонне.

Как и многие другие пропагандисты, я стараюсь оживить занятия привлечением лучших произведений художественной литературы. В прошедшем учебном году я иллюстрировал свои беседы выдержками из произведений М. Шолохова, А. Толстого, М. Бубеннова и других советских писателей.

Слушатели кружка, которым я руководю, с огромным интересом изучают великую науку марксизма-ленинизма. Многие из них за год учебы в кружке заметно выросли политически, стали принимать более активное участие в работе партийной организации. Слушатели кружка кт. Епифанцева, Новокшенов, Симихина, Нижевича сейчас уже сами являются пропагандистами.

По справедливости требует отметить, что в идейном содержании и методике проведения занятий у меня есть еще и недостатки. Чтобы их устранить, мне предстоит много работы над собой, над повышением своего идейно-теоретического уровня и пропагандистского мастерства.

С каждым годом растет тата советских людей, партийных и беспартийных большевиков, в житейском источнику великих идей марксизма-ленинизма. Однако политическое образование коммунистов у нас все еще поставлено неудовлетворительно. Оценка постановки партийной пропаганды, данная в тезисах доклада тов. Хрущева на XIX съезде партии, предвещает очень серьезные требования к армии пропагандистов, обязывает их решительно повысить идейный уровень занятий в системе партийного просвещения.

Долг каждого пропагандиста — с честью выполнить почетную и ответственную обязанность, возложенную на него партией, неустанно вооружать кадры бессмертным учением марксизма-ленинизма.

В. БЕСОВ,
руководитель кружка повышенного типа по изучению истории ВКП(б),
главный инженер манометрового завода.



На снимке: пропагандисты Д. Н. Сыхин (слева) и А. М. Калико в библиотеке Куйбышевского района ВКП(б) за подготовкой к занятию. Фото Ф. Хитришевича.

Повышать ответственность коммунистов за овладение марксизмом-ленинизмом

Занятия в сети партийного просвещения в этом году начинаются в замечательные дни подготовки к XIX съезду Коммунистической партии Советского Союза.

Съезд XIX съезда партии — выдающееся событие в жизни нашей страны. Советский народ встречает это знаменательное событие в обстановке огромного трудового и политического подъема. Все советские люди горячо одобряют материалы ЦК ВКП(б) к XIX съезду партии.

Гражданине, обращенные в этих материалах, налагают огромную ответственность на каждого члена и кандидата партии, требуют дальнейшего повышения их марксистско-ленинской сознательности. Коммунист сможет выполнить свою роль руководителя и организатора масс в борьбе за построение коммунистического общества только в том случае, если он овладеет марксистско-ленинской теорией, научится правильно понимать законы общественного развития, руководствоваться теорией в решении практических задач.

«Нужно признать, как аксиому, — говорил товарищ Сталин на XVIII съезде партии, — что чем выше политический уровень и марксистско-ленинская сознательность работников любой отрасли государственной и партийной работы, тем выше и плодотворнее сама работа, тем эффективнее результаты работы, и, наоборот, — чем ниже политический уровень и марксистско-ленинская сознательность работников, тем вероятнее срывы и провалы в работе, тем вероятнее измалыгивание и вырождение самих работников в делла-крохоборов, тем вероятнее их перерождение».

Вот почему в проекте нового Устава партии коммунисту вменяется в обязанность «работать над повышением своей сознательности, над усвоением основ марксизма-ленинизма».

Выполняя эту важнейшую обязанность,

коммунисты Томского государственного имени В. В. Куйбышева готовятся организовано начать новый учебный год в сети партийного просвещения.

Большинство членов и кандидатов партии изъявило желание самостоятельно изучать марксистско-ленинскую теорию. Многие товарищи поступили учиться в университет марксизма-ленинизма, часть коммунистов и беспартийных будет повышать свое марксистско-ленинское образование в политехниках и кружках по изучению истории партии, философии и политэкономии.

Партией университета выделено в помощь самостоятельно изучающим марксизма-ленинизма 23 консультанта, подобранные и утверждены руководители кружков и партийных.

В порядке подготовки к началу учебного года в сети партийного просвещения в работе сети партийного просвещения в прошлом учебном году, сосредоточив внимание на повышении идейно-теоретического уровня политической учебы коммунистов. Мы будем добиваться в этом учебном году того, чтобы во всех звеньях сети партийного просвещения коммунист получал глубокие знания марксистско-ленинской теории, творчески овладевал теорией марксизма-ленинизма. Выполнение этой важнейшей задачи станет возможным только в том случае, если партийная организация будет настойчиво повышать ответственность каждого члена и кандидата партии за свое политическое образование, добьется, чтобы с первого же дня учебы все коммунисты и беспартийные научились работать над повышением своего марксистско-ленинского образования.

Е. БЕЛЬТОНОВА,
член партбюро Томского государственного университета.

Настольная книга каждого коммуниста

Величественные задачи коммунистического строительства требуют от коммунистов и всех трудящихся нашей страны неустанно повышать свою марксистско-ленинскую сознательность. Знание марксистско-ленинской теории, как учит товарищ Сталин, является обязательным для большевиков всех отраслей науки.

Руководствуясь сталинскими указаниями, партия создавала и создает все необходимые условия руководящим кадрам и всем трудящимся для успешного овладения историей и теорией большевизма.

Многомиллионными тиражами изданы произведения классиков марксизма-ленинизма. Важнейшим событием в идейной жизни нашей партии и всего советского народа явился выход в свет четвертого издания Сочинений В. И. Ленина и Сочинений И. В. Сталина, классического сталинского произведения «Марксизм и вопросы языкознания». Для изучающих марксистско-ленинскую теорию открыты специальные библиотеки при райкомах и горкомах ВКП(б), ежегодно работает множество кружков, школ, читаются лекции по истории ВКП(б), политэкономии, философии, по отдельным произведениям Маркса, Энгельса, Ленина и Сталина.

Миллионы советских людей начинают изучение революционной теории с энциклопедии марксизма-ленинизма — сталинского «Краткого курса истории ВКП(б)», который стал поистине настольной книгой каждого строителя коммунизма.

В «Кратком курсе истории ВКП(б)» изложено и научно обобщено великий исторический путь, пройденный партией, путь борьбы за свержение царизма и капитализма, за создание Советского государства, за построение социалистического общества. «Краткий курс истории ВКП(б)» имеет огромное значение для

коммунистических и рабочих партий всех стран, борющихся за прочный мир, за народную демократию и социализм.

Изучение истории партии помогает глубоко понимать политику партии, успешно решать практические задачи на любом участке работы.

В прошлом учебном году я изучал «Краткий курс истории ВКП(б)» в кружке основного типа. Кружок успешно закончил изучение программы первого года обучения. Занятия в кружке помогли мне, как и другим слушателям кружка, расширить свой политический кругозор, глубже разобраться в важнейших вопросах истории партии, правильнее ориентироваться в текущих событиях, отчетливее понимать задачи, поставленные партией.

Сегодня начинается новый учебный год в сети партийного просвещения. Наш кружок будет продолжать свою работу по изучению «Краткого курса истории ВКП(б)». Для более успешного усвоения программы второго года обучения необходимо устранить недостатки прошлого учебного года в работе кружка. В прошлом учебном году отдельные слушатели несерьезно относились к занятиям, допускали пропуски занятий, не аккуратно конспектировали изучаемый материал.

Задачи, стоящие в настоящее время перед партией, требуют еще более серьезной работы каждого коммуниста над повышением уровня своих политических знаний. Я прилагаю все усилия, чтобы глубоко изучить «Краткий курс истории ВКП(б)», успешно окончить кружок и подготовиться тем самым себя к глубокому изучению других произведений классиков марксизма-ленинизма.

Н. КУСНОВ,
слушатель кружка по изучению истории ВКП(б) при парторганизации подлинного завода.

Буду еще глубже изучать марксизм-ленинизм

Проект измененного Устава партии обязывает каждого члена и кандидата партии неустанно работать над повышением своей сознательности, над усвоением основ марксизма-ленинизма.

Неоценимую роль в повышении идейно-политического уровня коммунистов и всего советского народа играет сталинский «Краткий курс истории ВКП(б)». Он является полнотной сокровищницей марксизма-ленинизма, в нем изложено гениальное творчество большевизма, путь, пройденный партией, путь строительства социалистического государства, под руководством которой советский народ успешно осуществляет постепенный переход от социализма к коммунизму.

Изучая этот труд, наши кадры, все коммунисты овладевают законами общественного развития, учатся руководствоваться в своей практической работе марксистско-ленинской теорией.

Изучение истории партии я начал в 1950 году в кружке основного типа. Буду слушателем этого кружка, а глубоко изучать «Краткий курс истории ВКП(б)», тщательно готовиться к занятиям и принимать активное участие в обсуждении вопросов во время собеседований.

Учеба в кружке дала мне очень много. Я научился самостоятельно работать над книгой, конспектировать материал. Изучив «Краткий курс истории ВКП(б)», я

лучше стал ориентироваться в происходящих событиях, глубже стал понимать политику партии и советского правительства, все величие наших побед.

Учеба в кружке расширила мой политический кругозор. Сейчас я приступаю к активному участию в жизни нашей партийной организации, являюсь заместителем секретаря леховой парторганизации и членом партийного бюро завода.

В новом учебном году я буду учиться в райпартишколе, где еще глубже буду изучать историю и теорию большевизма, историю партии, гениальные труды классиков марксизма-ленинизма.

Когда мысленно окинешь путь, пройденный партией Ленина — Сталина, то сердце наполняется чувством величайшей гордости за нашу славу партию, ее великого вождя товарища Сталина. Хочется еще глубже работать, трудиться во славу нашей Родины, во имя коммунизма.

Я работаю слесарем-сборщиком на Томском электротехническом заводе. В честь XIX съезда партии я взял повышенное обязательство и выполняю норму ежедневно на 260—270 процентов. В настоящее время я осваиваю сборку новых машин. В октябре добьюсь еще более высоких показателей в труде.

С. ЧЕРНЯЕВ,
слушатель райпартишколы при Кировском районе ВКП(б), слесарь-сборщик Томского электротехнического завода.

Могучее идейное оружие партии Ленина—Сталина

Исполнилось четырнадцать лет со дня выхода в свет гениального труда И. В. Сталина «История Всесоюзной Коммунистической партии (большевиков). Братский курс», являющегося могучим идейным оружием партии Ленина—Сталина. Вспоминая идеи марксизма-ленинизма, изложенные в этой книге, оказывали и оказывают громадное воздействие на все стороны общественной жизни в нашей стране, на развитие революционного движения во всех странах.

«Краткий курс истории ВКП(б)» стал настольной книгой для миллионов коммунистов и беспартийных нашей страны, для коммунистов зарубежных стран, для всех изучающих передовую революционную теорию. Это — самая распространенная марксистская книга в мире.

Великие идеи марксизма-ленинизма, развитие товарищем Сталиным в «Кратком курсе истории ВКП(б)» и других его трудах, освещают советским людям путь к коммунизму. С огромным энтузиазмом претворяет советский народ предначертания товарища Сталина о строительстве коммунизма в СССР. Величественные перспективы дальнейшего развития нашей Родины, воплощенные в проекте пятилетнего плана развития СССР на 1951—1955 годы, вдохновляют трудящихся на новые победы в коммунистическом строительстве.

Вооруженные великим, непобедимым учением Ленина—Сталина, трудящиеся нашей страны под руководством своей родной Коммунистической партии успешно осуществляют постепенный переход от социализма к коммунизму. Руководствуясь всеобъемлющими идеями марксизма-ленинизма, трудящиеся стран народной демократии строят новую, социалистическую жизнь, угнетенные массы в странах капитала ведут борьбу за мир, демократию и социализм.

«Краткий курс истории ВКП(б)» —

подлинно научная история партии Ленина—Сталина, настоящая энциклопедия основных знаний в области марксизма-ленинизма. Классическое произведение товарища Сталина излагает историю Коммунистической партии в неразрывной связи с героической борьбой рабочего класса и всех трудящихся за свое освобождение, с практикой социалистического строительства.

На страницах великой сталинской книги ярко показано, что ВКП(б) росла, идейно закалялась и побеждала в непримиримой борьбе с врагами рабочего класса и всех трудящихся, с врагами ленинизма — меньшевиками, эсерами, анархистами, троцкистами, бухаринцами, национал-утолистами всех мастей. Без решительного разгрома этих презренных агентов империализма невозможно было бы подготовить условия, необходимые для завоевания власти пролетариатом в Великой Октябрьской социалистической революции и построения социализма в СССР.

Товарищ Сталин создал научную историю нашей партии. Ярким светом марксистско-ленинской теории товарищ Сталин осветил славный путь, пройденный нашей партией от первых, малых марксистских кружков и групп до великой партии большевиков, руководящей ныне первым в мире социалистическим государством рабочих и крестьян. Товарищ Сталин показал внутреннюю связь исторических событий, разъясняет, чему учит всемирно-исторический опыт большевизма.

Гениальный сталинский труд вооружает большевистские кадры знанием законов общественного развития, законов классовой борьбы. Товарищ Сталин учит, что марксизм-ленинизм есть наука о законах развития природы и общества, наука о революции угнетенных и эксплуатируемых масс, о победе социализма во всех странах, о строительстве коммунистического общества.

Исключительно значение для понимания законов развития природы и общест-

ва имеет работа товарища Сталина «О диалектизм и историческом материализме», составляющая один из важнейших разделов «Краткого курса истории ВКП(б)». В этой классической работе товарищ Сталин дал целостное и систематическое изложение диалектического и исторического материализма, как теоретической основы коммунизма, как мировоззрения марксистско-ленинской партии, идейно вооружающего рабочий класс в его борьбе за завоевание диктатуры пролетариата и построение коммунизма.

Работа И. В. Сталина. «О диалектизм и историческом материализме», гениальная несравненным мастером марксистского диалектического метода, обобщающая гениальный практический и теоретический опыт большевизма, поднимает на новую, высшую ступень диалектический материализм, является подлинной вершиной марксистско-ленинской философской мысли.

Новым выдающимся вкладом в марксистско-ленинскую теорию явилось произведение товарища Сталина «Марксизм и вопросы языкознания». В нем товарищ Сталин разрозненные антимарксистскую теорию Марра о языке, создал научные основы марксистского учения о языке и разработал ряд важнейших проблем диалектического и исторического материализма.

С именем товарища Сталина связана новая, высшая ступень в развитии марксистско-ленинской философии. Все содержание сталинского «Краткого курса истории ВКП(б)» пронизано единым марксистско-ленинским теорией и революционной практикой рабочего класса. История ВКП(б) — это марксизм-ленинизм в действии. Товарищ Сталин налагает историю партии на базе развития основных идей марксизма-ленинизма. Он показывает, как положения марксистско-ленинской теории неизменно подтверждаются революционной практикой, опытом классовой борьбы пролетариата и как на

основе обобщения этой практики, этого опыта развивается и обогащается марксизм-ленинизм. В «Кратком курсе истории ВКП(б)» с исключительной глубиной и четкостью изложено и обобщено гениальное творчество марксистско-ленинской партии, равного которому не имела и не имеет ни одна партия в мире.

Героическая история ВКП(б) — это история трех русских революций, история свержения царизма, свержения власти помещиков и капиталистов в нашей стране, история разгрома иностранной вооруженной интервенции во время гражданской войны, история построения первого в мире Советского государства и социалистического общества. На страницах этой книги наведены замечательные величественные итоги мирного созидательного труда советского народа, осуществившего первую фазу коммунистического общества — социализм и вступившего в пору постепенного перехода к коммунизму.

Великие исторические победы, одержанные народами СССР в борьбе за коммунизм, являются триумфом партии Ленина—Сталина, триумфом великих идей марксизма-ленинизма.

Марксистско-ленинская теория как наука, учит товарищ Сталин, непрерывно развивается и совершенствуется; это не догма, а руководство к действию. В «Кратком курсе истории ВКП(б)» ярко отражено, как в новых исторических условиях великие вожди большевистской партии Ленин и Сталин творчески развивали важнейшие идеи марксизма, поднимая его на новую, высшую ступень.

Выдающимся образцом творческого развития марксизма явилась ленинская теория социалистической революции, теория о возможности победы социализма в отдельных странах. Эта ленинская теория, гениально развитая товарищем Сталиным, открыла путь к победе социализма в СССР, дала революционную перспективу пролетариата отдельных стран, развязала их революционную инициативу в борьбе против капитализма.

Другим классическим примером творческого развития марксизма является открытие В. И. Лениным Советов, как наилучшей политической формы диктатуры пролетариата. Обобщая опыт первых двух русских революций, Ленин сделал вывод,

что наилучшей политической формой диктатуры пролетариата является не парламентарная республика, а республика Советов. При этом Ленин указывал на возможность различных форм диктатуры пролетариата в различных странах в зависимости от конкретных исторических условий. Эти гениальные ленинские положения целиком подтверждены опытом диктатуры пролетариата в нашей стране, опытом ряда стран Европы и Азии, установленных и укрепленных с помощью СССР народно-демократический строй.

Развивая ленинизм, товарищ Сталин показал, что народно-демократический строй выполняет функции диктатуры пролетариата.

Ярким примером творческого решения важнейших вопросов марксистско-ленинской теории соответственно изменившимся историческим условиям является гениальный вывод товарища Сталина о возможности построения коммунизма в нашей стране и о необходимости сохранения государства при коммунизме, если сохранится капиталистическое окружение страны победившей социалистической революции, учит товарищ Сталин, должна не ослаблять, а всемерно усиливать свое государство, органы государства, органы разведки, армию, если страна не хочет быть разгромленной капиталистическим окружением.

Разработав товарищем Сталиным программы индустриализации страны, коллективизации сельского хозяйства, учения о социалистическом государстве, разработана им всех важнейших вопросов теории и политики Коммунистической партии по национальному вопросу служат блестящим образцом творческого марксизма.

Руководствуясь законами развития общества, обобщая громадный исторический опыт ВКП(б) и мирового революционного рабочего движения, товарищ Сталин всесторонне разработал идеи ленинизма.

Товарищ Сталин в «Кратком курсе истории ВКП(б)», как и в других своих произведениях, раскрыл закономерности общественного развития в эпоху империализма и пролетарских революций, гениально раскрыл новые движущие силы развития советского общества, новые законы общественного развития и политической борьбы, выявив политику Коммуни-

стализма. Товарищ Сталин в своих трудах с исключительной убедительностью показал коренные преимущества социалистической системы хозяйства перед капиталистической.

Товарищ Сталин неустанно развивает и обогащает идейное достояние нашей партии. Его гениальные указания о путях, формах и методах постепенного перехода от социализма к коммунизму открывают новую страницу в идейной жизни советского общества, дают верную ориентировку партии и народу в борьбе за новые победы коммунистического строительства.

Выход в свет сталинского «Краткого курса истории ВКП(б)» открыл новую полосу в развитии идейной жизни партии Ленина—Сталина, ее пропагандистской деятельности, являясь теоретической основой для политического воспитания кадров в соответствии с новым гражданским задачами завершения строительства социалистического общества и постепенного перехода СССР от социализма к коммунизму.

Победа коммунизма предполагает изобилие не только материальных благ, но и духовной культуры. Переход от социализма к коммунизму требует дальнейшего подъема всей идеологической работы партии, неутомного роста коммунистической сознательности трудящихся. В этих условиях решающее значение приобретает марксистско-ленинское воспитание руководящих кадров партии и государства.

«Сила марксистско-ленинской теории, — учит товарищ Сталин, — состоит в том, что она дает партии возможность ориентироваться в обстановке, понять внутреннюю связь окружающих событий, предвидеть ход событий и распорядиться только то, как и куда развиваются события в настоящее, но и то, как и куда они должны развиваться в будущем» («Краткий курс истории ВКП(б)», стр. 339).

«Краткий курс истории ВКП(б)» вооружает наши партийные, советские и хозяйственные кадры, всех партийных и беспартийных большевиков знанием марксизма-ленинизма, помогает им познать законы общественного развития и политической борьбы, выявив политику Коммуни-

ОБ УТВЕРЖДЕНИИ ОКРУЖНОЙ ИЗБИРАТЕЛЬНОЙ КОМИССИИ ПО ВЫБОРАМ В ТОМСКИЙ ОБЛАСТНОЙ СОВЕТ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Решение № 578 исполнительного комитета Томского областного Совета депутатов трудящихся г. Томск, 30 сентября 1952 г.

На основании статей 30 и 31 «Положения о выборах в краевые, областные, окружные, районные, городские, сельские и поселковые Советы депутатов трудящихся РСФСР» исполнительный комитет решил:

Утвердить окружную избирательную комиссию по Томскому городскому избирательному округу № 6 по выборам в Томский областной Совет депутатов трудящихся в составе следующих представителей общественных организаций и обществ трудящихся:

Председателем избирательной комиссии Наронных Николая Петровича — от коммунистической партийной организации управления связи.

Заместителем председателя избирательной комиссии Латышева Матвея Егоровича — от коммунистической партийной организации строительного участка.

Секретарем избирательной комиссии Жульню Гаяну Николаевичу — от колхоза управления связи.

Членами избирательной комиссии: Филиппову Вера Иванову — от первой организации ВЛКСМ управления связи.

Мущинскую Гладию Александровну — от коллектива управления связи.

Костину Гаяну Геннадиеву — от профсоюзной организации Глазгоктракторостроителя.

Кузьмина Федора Борисовича — от коллектива рабочих, ИТР и служащих подшипникового завода.

Шорина Бориса Павловича — от профсоюзной организации подшипникового завода.

Куликовского Виктора Федоровича — от коммунистической партийной организации техникума железнодорожного транспорта.

Заместитель председателя облисполкома В. БЕЛОВ.

Секретарь облисполкома М. ПОСТНИКОВ.

ПОЧЕТНЫЕ ГРАМОТЫ РАЦИОНАЛИЗАТОРАМ ЛЕСОЗАГОТОВОК

Недавно Всесоюзный совет научных инженерно-технических обществ награди почетными грамотами и денежными премиями коллектив инженерно-технических работников Томского отделения ВНИТДЕС за освоение и внедрение в Тимирязевский лесхоз треста «Томлес» нового устройства для трелевки леса лебедками с бесконечным тросом.

Среди награжденных — главный механик Томского лесоперерабаточного комбината А. Т. Головушкин, главный инженер Тимирязевского лесхоза, лауреат Сталинской премии А. И. Сехаковский, директор Тимирязевского лесхоза инженер В. И. Голиков, управляющий трестом «Томлес» инженер Г. А. Лавровский, главный механик лесхоза Т. Ф. Степанов.

Сейчас новое устройство для трелевки леса совершенствуется в Тимирязевском лесхозе и осваивается в Далеком лесхозе треста «Чулымлес».

НА ЛЕСОЗАГОТОВКАХ За общими показателями

В тресте «Томлес» часто можно услышать жалобу: — Нас захлестывает бумажный потоп. Не успеваем писать справки, докладные записки, приказы, отношения и так далее.

Действительно, за восемь месяцев этого года трест издал более 400 приказов. Но это ни в коей мере не говорит о том, что руководители треста успешно справляются со своими задачами.

Трест в течение летних месяцев выполняет планы лесозаготовок. Но это достигается за счет невыполнения заданий рядом передовых предприятий. За общими показателями скрывается немало лесхозов, которые из месяца в месяц недодают государству большое количество древесины. Но это не мешает в аппарате треста до сих пор говорить об успехах, достижениях, о якобы наступающем «переломе». Подобной шумихой здесь заслоняют живое дело.

Самостоятельность мешает руководителям треста увидеть, что сейчас, в сентябре, под угрозой срыва план заготовки и вывозки рудничной стойки, фанерного сырья, спичечной осины и других важных — сортиментов. Неудовлетворительно идет подготовка лесхозов к зиме, срывается жилищное и дорожное строительство, неправильно используются кадры.

В Игнатьевском лесхозе из 892 рабочих по списку на лесозаготовительных работах в течение всего лета используется не более 250 человек. Казалось бы, имея такой большой резерв рабочей силы, руководители лесхоза могли хорошо подготовить предприятие к зиме. Ничуть не бывало. Отремонтирована только половина тракторов, менее четверти лебедок. Не ведется подготовка лесовозных дорог, жилищный фонд не готов и наполовину.

Не лучше обстоит дело с подготовкой к зиме и в других лесхозах. Но управляющий трестом тов. Лавровский и его заместитель тов. Шелкунов продолжают писать приказы за приказами, мало беспокоясь о том, как выполняются их приказы. Вот пример. По указанию Министерства лесной промышленности лесхозы должны были коренным образом улучшить ремонт механизмов в течение лета, довести коэффициент технической готовности трелевочных механизмов до 80 процентов. В тресте получили это указание, прочли, немедленно составили обширный приказ с многочисленными приложениями, разослали по лесхозам и... успокоились, не попытавшись, как выполняется приказ.

Приказ не был выполнен. Руководители треста встали на путь прямого обмена Министерству. Дело в том, что указание

Министерства предусматривало разделение механизмов на три группы. Первая — механизмы, используемые летом на прямых работах; вторая — механизмы, составляющие резерв; третья — механизмы, подлежащие ремонту. Такой классификации в лесхозах проведено не было, и поэтому, когда Министерство потребовало отчет, решили сообщить, что имеется полностью готовых к зиме запломбированных 16 автомобилей и 17 тракторов. Но это — плод досужего ума: таких механизмов нет и не было.

Второй пример. 8 мая этого года заместитель управляющего тов. Шелкунов подписал приказ, в котором с целью повышения роли мастера устанавливался порядок учета и утверждения мастеров лесозаготовок. Директорам лесхозов запрещалось принимать на работу и увольнять мастеров без ведома треста. Прошло более 4 месяцев, а в отделе кадров нет еще ни одного личного дела на мастера.

В лесхозах попрешнее принимают и сообщают об этом в трест. Приказы, obviously исходящие из треста, зачастую ставят в тупик самих работников треста, так как очень часто приказы готовятся в отделах без учета в других отделах. Так, приказ № 103 от 9 мая гласил о создании главного механизма. Исполнение же его и контроль были возложены на отдел капитального строительства, которым руководит тов. Крылова. И вот более чем через два месяца выяснилось, что тов. Крылова о приказе и не слышала. Выполнил он, конечно, не был.

Инженеры и техники аппарата треста значительную часть рабочего времени тратят на составление всевозможных справок: ежедневных, пятнадцатых, месячных и квартальных. Из-за этого бывает в лесхозах длительное время, необходимо для детального ознакомления с положением дел, они не могут.

Повседневная проверка исполнения не стала методом руководства в тресте «Томлес», и это отражается на этапе работы руководителей лесхозов. Например, в июле в Бакхарском лесхозе коллектив взял большое социалистическое обязательство. Прошло две недели, а план вывозки деловой древесины не выполнялся. Это происходит потому, что, приняв решение, руководители лесхоза, пользуясь беспечностью со стороны треста, забывают о нем.

Руководители треста «Томлес» должны отказаться от благодушия, беспечности, руководить лесхозами конкретнее, глубже вникая в суть дела. Следует обратить больше внимания на проверку исполнения решений.

Д. ТЕТЕРИН.

К зиме не готовы

Колпашевский лесхоз треста «Томлес» выполнил план заготовки и вывозки леса в третьем квартале этого года. Успех достигнут самоотверженной работой всего коллектива, оперативным руководством предприятия. Встала задача — не снижать темпов в работе и дальше.

Однако руководители лесхоза успокоились достигнутыми результатами и не заботятся о подготовке предприятия к зиме.

К 1 октября нужно было отремонтировать 10 тракторов, 23 автомашин, произвести текущий и мелкий ремонт почти всех механизмов. Однако ремонт идет медленно и плохо. Некоторые лесохозяйственные инструменты не обеспечены полностью инструментами.

К ремонту паракрей только что приступили. На Пестянинский лесхоз участок автоснабжения горючего, загуженная половина требуемой газотурбины, мало

самозачных материалов.

Плохо ведется строительство дорог. Вместо 25 километров дорог построено только 6. На Игнатьевском участке необходимо сделать для лесной дороги десятикилометровую просеку, но к ее подготовке не приступили. Не готовятся дороги для грузового транспорта.

Медленно ведется жилищно-бытовое строительство. Во многих общежитиях нет полов, вторых рам, не произведена побелка. Руководители треста «Томлес» не помогают лесхозам обеспечить лесохозяйственным строительным материалом. Для строительства жилищных и складских помещений нужно 5 тонн вводов, а есть только 150 килограммов, вместо 1.000 квадратных метров окошко стекла — 100 квадратных метров. Трест должен был дать 75 комплектов, санной обшивки, но не получено ни одного.

В. КОРОБЕЙНИКОВ.

Великий китайский народ строит новую жизнь

(К третьей годовщине образования Китайской Народной Республики)

Три года назад, 1 октября 1949 года, была образована Китайская Народная Республика. «С победой китайской демократии», — говорил товарищ Г. М. Маленков в 1949 году, — открылась новая страница в истории не только китайского народа, но и всех народов Азии, угнетаемых империалистами. Национально-освободительная борьба народов Азии, бассейна Тихого океана, всего колониального мира поднялась на новую, значительно более высокую ступень.

Торжество китайской народной революции серьезно укрепило позиции мирового демократического, антиимпериалистического лагеря, борющегося за прочный мир. Система империализма получила новый, наиболее сокрушительный после Великой Октябрьской социалистической революции удар.

Октябрьская революция оказала огромное влияние на исторические судьбы всего человечества. Она положила конец существованию капиталистической системы и создала рядом с ней и в противовес ей новую, социалистическую систему. Наступил коренной поворот в исторических судьбах человечества от старого, капиталистического мира к новому, социалистическому миру. Оружием залпы Октябрьской революции до Китая марксизм-ленинизм. «Мы», — отмечал вождь китайского народа Мао Цзе-дун, — благодарны Марксу, Энгельсу, Ленину, Сталину, давшим нам оружие. Это оружие — не пулемет, а марксизм-ленинизм».

Под непосредственным влиянием Октябрьской революции в Китае зародилась коммунистическая партия. Вооруженная марксизмом-ленинизмом, она вдохновила и организовала китайский народ на борьбу за свободу и независимость своей родины, открыла китайскому народу путь к социализму и успешно руководит строительством нового Китая.

Пророки звучат ныне слова товарища Сталина, сказанные им еще в 1925 году: «Сила революционного движения в Китае немаловажна. Они еще не сказались как следует. Они еще скажутся в будущем. Правители Востока и Запада, которые не видят этих сил и не считают с ними в должной мере, пострадают от этого».

Китайский народ прошел трудный и тернистый путь борьбы за свое освобождение от феодальной и империалистической ига. Многие годы руководила коммунистической партией Китая героическая Народно-освободительная армия вела ожесточенные бои и с чинчайшим империалистическими захватчиками.

После второй мировой войны, когда лагерь мировой реакции возглавлял американский империализм, правящие круги США рассчитывали использовать Китай в качестве основной базы своего господства в Азии и в бассейне Тихого океана. С этой целью США намеревались превратить Китай в свой гигантский колониальный придаток. Но далеко не полным даным, Соединенные Штаты Америки затратили на поддержку антинародного гоминдановского режима, на разжигание гражданской войны в Китае до 6 миллиардов долларов.

Соединенные Штаты, несмотря на торжественные обещания не вмешиваться во внутренние дела Китая, после капитуляции японских милитаристов послали в Китай свои сухопутные, военно-морские и воздушные силы, оккупировав наиболее важные стратегические пункты по всей стране. Американский империализм вооружил гоминдановские армии и бросил их против народа.

Противный гоминдановский режим, связав свою судьбу с американским империализмом, оказался политически полностью изолированным от китайского народа. Наступил Народно-освободительной армии привело в невольничью подвину освобождение борьбы по всему Китаю. Войска реакционной клики Чан Кай-ши были разгромлены, в Китае утвердилась власть народной демократии.

Заместитель председателя Центрального народного правительства Китайской Народной Республики Чау Дэ-пинг: «Поэтому Чан Кай-ши — эта ценная собака американского империализма — потерял такое скупное поражение, не случайно. Таков неизбежный конец для всех реакционеров, которые не учитывают волю и силу народа, таков неизбежный конец для всех авантюристов, которые видят лишь временную, несуществующую силу своих армий и не могут видеть своей собственной политической изоляции и поражения перед народом».

Только победа народной революции обеспечила Китаю мирную жизнь. Эта победа открыла огромные возможности для подъема и расцвета всей жизни Китая, избавившегося от милитаристских клики, от чужеземного ига. С созданием Китайской Народной Республики на свет вышла в прошлое эра порабощения китайского народа. Перед Центральным народным правительством встали грандиозные задачи восстановления и развития хозяйства, проведения коренных демократических преобразований.

Но американский империализм, несмотря на поражение, не отказался от планов порабощения Китая. Агрессивный характер американского империализма ярко проявился в его политике по отношению к Китаю. США захватили тайваньский остров Тайван, развязали вооруженную интервенцию в Корею, начали систематические бомбардировки китайских городов и сел. Китайский народ был поставлен перед необходимостью защитить свои границы и дать отпор агрессии.

«Мы не желаем посылать ни на одну страну», — говорит председатель Мао Цзе-дун. — Мы всего лишь сопротивляемся империалистической агрессии, направляемой против нашей страны. Все знают, что если бы американские войска не оккупировали наш Тайван, не вторглись бы в Корею Народно-Демократическую Республику и не довели бы свои атаки до наших северо-восточных границ, китай-

ский народ не сражался бы против американских войск. Но так как американские захватчики напали на нас, мы не могли не поднять знамя борьбы против агрессии. Это было абсолютно необходимо и совершенно справедливо».

Американские империалисты ошиблись, расценив стремление китайского народа к миру, как признак его слабости. Мирная политика Китайской Народной Республики опирается на ее растущую мощь, на растущие силы всего лагеря мира и демократии.

Китайский народ послал на помощь братскому корейскому народу своих славных добровольцев. По всей стране развернулось мощное движение сопротивления американской агрессии и за оказание помощи Корею.

Китайские народные добровольцы выражали непреклонную волю китайского народа отстаивать свою свободу и независимость, помочь корейскому народу в его освободительной борьбе.

Вождь корейского народа Ким Ир Сен говорил: «Беспримерный подвиг нашего великого соседа навсегда останется в памяти благодарного корейского народа. У народов Кореи и Китая общие интересы, общее стремление к миру и национальному процветанию, общая цель борьбы против врага — американского империализма, посягающего на суверенитет Кореи и Китая. Мы связаны исторической дружбой. И в нынешней борьбе, как в годы японской агрессии, наши народы выступают в боевом союзе. Участие китайских добровольцев в корейской войне — это новая замечательная форма неразрывной дружбы и взаимопомощи стран демократического лагеря, благородная помощь сильного слабому на бескорыстных принципах равенства и взаимного уважения».

Мужество и стойкость китайского и корейского народов преградили путь американской агрессии, которая потерпела провал в Корею. Весь мир видит, что ни применение преступного баллистического оружия, ни варварские бомбардировки мирных городов и сел не могут повредить на колени свободолюбивые народы. Борьба корейского и китайского народов против американской агрессии является великим вкладом в дело защиты мира.

Китайский народ успешно строит новую, свободную жизнь. Коммунистическая партия добилась небывалого единства страны. Укреплены народно-демократические органы власти.

Проведение аграрной реформы, двукратное сопротивление американской агрессии и за оказание помощи Корею, подавление контрреволюционеров еще более укрепили строй диктатуры народной демократии, способствовали пробуждению трудовой и политической активности широких народных масс. Трудящиеся Китая успешно провели кампанию по очищению государственного аппарата от разложившихся и реакционных элементов, решительно пресекли антинародные действия части реакционной буржуазии, направленные против революционных мероприятий Народного правительства.

Народно-демократический строй дал возможность провести аграрную реформу. Она завершена на территории с общим населением свыше 420 миллионов человек, где ликвидирована система феодально-помещичьего земледелия и утверждена система крестьянского землепользования. Уничтожены реакционные силы класса помещиков, а ранее угнетенные крестьяне стали ныне хозяевами положения в деревнях. Теперь китайские крестьяне говорят: «В прошлом все — небо и земля — принадлежали помещикам, теперь они стали нашими».

Багадарь земельной реформе повлеклась производственная активность крестьян. Правительство предоставляет крестьянам орудия, удобрения, семена, сельскохозяйственные орудия. Сельское хозяйство Китая находится ныне на подъеме. В прошлом году продукция сельского хозяйства достигла 92,3 процента максимального уровня, именованного до анти-японской войны. В этом году сельское хозяйство достигло довоенного уровня. Текстильная промышленность Китая уже в этом году полностью удовлетворяет свои нужды за счет отечественного хлопка.

Одним из важнейших результатов аграрной реформы является то, что она способствует подъему не только сельского хозяйства, но и всего народного хозяйства. Производительные силы в стране, где разбиты узы феодализма, развиваются значительно быстрее. Народное государство своей политикой обеспечивает безусловное развитие всей экономики.

В течение трех лет, прошедших после образования Китайской Народной Республики, общий годовой объем промышленной продукции увеличился более чем вдвое, а продукция сельского хозяйства выросла в полтора раза.

Национальное освобождение Китая меняет структуру его экономики. Китай ныне уже не является только поставщиком сырья и рынком сбыта, как это было еще несколько лет назад. В стране создается металлургическая и машиностроительная промышленность. За последние три года ежегодное производство железа, стали, машин возросло в восемь — девять раз. Добыча угля и производство электростроения удвоились.

Восстановлен железнодорожный транспорт и построено в общей сложности более тысячи километров новых железных дорог. Проводятся огромные ирригационные работы, которые спасают десятки миллионов крестьян от угрозы голода.

Решающую роль в экономике Китая играет государственный сектор, имеющий социалистический характер. Государство держит в своих руках 70—80 процентов тяжелой промышленности и около 40 процентов легкой промышленности, все железные дороги и более половины судостроения.

Успехи в развитии экономики позволяют неустанно улучшать жизнь китайского народа. Значительно возросла заработная

плата рабочих и служащих, снижаются цены на товары широкого потребления.

В Китае все шире развивается культурная революция. Империализм и феодализм держали в темноте китайский народ. Власть народа открыла трудящимся путь в знаниям, в культуре. В прошлом году в высших учебных заведениях обучалось около двухсот тысяч человек, в техникумах и средних школах — более двух миллионов человек. Миллионы крестьян посещают земные школы, сотни тысяч рабочих учатся в производственных школах.

Значительные достижения и в области здравоохранения. Построены сотни новых больниц, созданы тысячи медицинских пунктов. Открыты санатории и дома отдыха для трудящихся.

За три года народной власти Китай восстановил и развил дальше свою экономику. Заложил прочный фундамент для перехода в экономическому строительству широких масштабов. Коммунистическая партия намечает великие планы превращения Китая из отсталой сельскохозяйственной страны в передовую индустриальную державу.

Китайский народ в новых условиях раскрыл неисчерпаемые источники инициативы, трудовой активности. Трудящиеся, наглядно убеждаясь в коренных преимуществах народно-демократического строя, все активнее участвуют в строительстве новой жизни. Во всей стране царит патристический подъем.

Китайская Народная Республика своим замечательными успехами крепит силы великого лагеря мира и демократии, возмужавшего Советским Союзом. Китайский народ связан со всеми свободными народами и, прежде всего, с советским народом узами неразрывной братской дружбы.

Товарищ Сталин писал недавно, что «своякая дружба между Советским Союзом и Китайской Народной Республикой является надежной гарантией против угрозы новой агрессии, мощным оплотом мира на Дальнем Востоке и во всем мире».

Советский народ всегда с глубочайшей симпатией относился к освободительному движению китайского народа. Разгром Советской Армией японских милитаристов значительно облегчил китайскому народу его борьбу за национальное освобождение.

Договор о дружбе, союзе и взаимной помощи между Китайской Народной Республикой и Советским Союзом, подписанный в Москве 14 февраля 1950 г., закрепил давнюю дружбу китайского и советского народов.

Советский Союз на основе принципов пролетарского интернационализма оказывает Китайской Народной Республике большую бескорыстную помощь.

Председатель Центрального народного правительства Китайской Народной Республики товарищ Мао Цзе-дун в телеграмме товарищу Сталину по случаю второй годовщины Советско-Китайского Договора писал: «Мы благодарны за то, что в течение двух лет Советское Правительство и советский народ, по духу Договора о дружбе, союзе и взаимной помощи между БНР и СССР и связанных с Договором Соглашений, оказывали Китайскому Правительству и китайскому народу горячую и бескорыстную поддержку, что во многом помогло восстановлению и развитию народного хозяйства и укреплению государства нового Китая».

Новым ярким проявлением великой китайско-советской дружбы, свидетельством ее жизненной силы является успех переговоров между Советским Правительством и Правительственной Делегацией Китайской Народной Республики. Во время этих переговоров рассмотрены важные политические и экономические вопросы отношений между Советским Союзом и Китайской Народной Республикой. Переговоры, протекавшие в атмосфере дружественного взаимопонимания и сердечности, подтвердили возможность обеих сторон направить свои усилия на дальнейшее укрепление и развитие советско-китайской дружбы и сотрудничества. Советское Правительство и Правительственная Делегация Китайской Народной Республики договорились приступить к проведению мероприятий по безвозмездной передаче Советским правительством Правительству Китайской Народной Республики не позднее 31 декабря 1952 года в полную собственность всех видов прав по совместному управлению Китайской Народной железной дорогой со всем принадлежащим дорожке имуществом. Важное значение для укрепления дела мира на Дальнем Востоке имеет соглашение, достигнутое по вопросу о пролонгации срока совместного использования СССР и Китаем китайской военно-морской базы Порт-Артур. После отказа Японии от заключения всестороннего мирного договора и после того, как она заключила сепаратный договор с США и некоторыми другими странами, создалась опасность для дела мира, благоприятные для повторения японской агрессии. Ввиду этого правительство Китайской Народной Республики просило Советское Правительство согласиться пролонгировать срок выезда советских войск из Порт-Артура до того времени, пока не будут заключены мирные договоры между Китайской Народной Республикой и Японией и Советским Союзом и Японией. Советское правительство ответило согласием на это предложение.

Все прогрессивное человечество приветствует укрепление советско-китайской дружбы. В Китае поднимается новая волна народного энтузиазма. По всей необъятной стране прошли митинги и собрания, на которых трудящиеся благодарили Советский Союз за его братскую помощь.

Китайская Народная Республика вступает в четвертый год своего существования. Советский народ выражает китайскому народу искренние пожелания новых успехов в строительстве народно-демократического Китая.

Л. ТОЛКУНОВ.

В честь предстоящего XIX съезда ВКП(б)

СОФИЯ, 29 сентября. (ТАСС). На промышленных предприятиях, новостройках Болгарии продолжается социалистическое соревнование в честь предстоящего XIX съезда ВКП(б).
Строители металлургического завода имени В. И. Ленина широко внедряют стахановские методы труда. Бригада каменщиков во главе с Стоянином Цветковым досрочно закончила кладку стен из-

вестково-доломитного цеха. Перевыполнением норм, снижением себестоимости строительства отмечают предстоящий XIX съезд ВКП(б) строители прокатного, марганцевого и других цехов.
Новыми трудовыми победами отмечают XIX съезд ВКП(б) рабочие Софийского паровозостроительного и вагоноремонтного заводов имени Георгия Димитрова, судостроительной верфи в городе Сталин и других промышленных предприятий.

Трудящиеся Чехословакии выполняют свои обязательства

ПРАГА, 29 сентября. (ТАСС). Сотни тысяч трудящихся промышленных предприятий и единых сельскохозяйственных кооперативов участвуют в социалистическом соревновании в честь предстоящего XIX съезда ВКП(б).
Бригада шахтеров Эдуарда Кухнема шахты «Стаханов» 28 сентября стала на ударную вахту в честь XIX съезда ВКП(б). Перед началом работы горняки взяли обязательство добыть не 700 вагонов угля, как предусмотрено по плану, а 1.000. Своим обязательством шахтеры перевыполнили, добыв 1.070 вагонов угля.

Соревнование польских трудящихся

ВАРШАВА, 29 сентября. (ТАСС). В Польше ширится соревнование трудящихся в честь предстоящих выборов в сейм и в честь XIX съезда ВКП(б). Десятки передовых шахт Силезии уже выполнили сентябрьский план уголедобычи 27 сентября. План третьего квартала выполнили все шахты Рыбницкого объединения угольной промышленности.

О выполнении плана третьего квартала рапортовали сталевары металлургических заводов «Балдон», им. Костюшко, «Едност». Ознакомившись с избирательной программой национального фронта и документами в предстоящем съезде ВКП(б), коллектив крупнейшей Лодзинской прядильной фабрики имени И. В. Сталина постановил не только ликвидировать отставание, но и добиться выполнения сентябрьского плана на 100,5 проц., а затем в течение месяца повысить выпуск продукции на 0,5 проц.
Вместе с рабочими в соревнование включился весь инженерно-технический персонал фабрики. В результате фабрика начала в декабре в десятку передовых предприятий страны по производительности своего производственного задания. Особенно отличился ранее отстававшая бригада молодого мастера Лешевского. Уже 27 сентября она выполнила месячный план на 115,9 проц.

Трудовые успехи румынской молодежи

БУХАРЕСТ, 29 сентября. (ТАСС). Вместе со всеми трудящимися страны румынская молодежь отмечает предстоящий XIX съезд ВКП(б) новыми производственными достижениями.
На трудовую вахту в честь съезда стали сотни тысяч юношей и девушек. На аралеской текстильной фабрике «Фламуруш» за выполнение годового задания в 5 октября успешно борются шесть молодежных производственных бригад. Первой выполнила свои обязательства бригада возглавляемая членом союза трудящейся молодежи стахановцем Георге Ала. Члены этой бригады ежедневно вырабатывают по нормам — две нормы.

Успешный ход подписки на 3-й государственный заем мира

БУДАПЕШТ, 29 сентября. (ТАСС). С большим энтузиазмом трудящиеся Венгерской народной республики о подписку на 3-й государственный заем мира. Рабочие, крестьяне, служащие, учителя, работники искусств, писатели с радостью дают взаймы государству свои обязательства.
В обстановке большого политического подъема проходит подписка на новый заем в Сталиневарше. За первые два дня после опубликования воззвания строители крупнейшего в стране металлургического

В СОВЕТЕ МИНИСТРОВ МОНГОЛЬСКОЙ НАРОДНОЙ РЕСПУБЛИКИ

УЛАН-БАТОР, 29 сентября. (ТАСС). Совет министров Монгольской народной республики заслушал сообщение премьер-министра Ю. Цеденбаала о его поездке в Москву.

В своем сообщении Ю. Цеденбаал рассказал об огромной внимании и заботе, проявленной советским правительством и лично товарищем Сталиным о монгольском народе в развитии и процветании Монгольской народной республики. Эта забота наша, в частности, свое выражение в разрешении ряда вопросов экономического и культурного строительства Монгольской народной республики.

— Повседневная озабоченная забота родного отца и мудрого учителя монгольского народа товарища Иосифа Виссарионовича Сталина, — заявил премьер-министр Цеденбаал, — нерушимая дружба монгольского и советского народов, скрепленная кровью лучших сынов наших народов на полях сражений и кровью нашего общего врага — империалистических захватчиков, была, есть и всегда будет источником счастья и великой надежды монгольского народа.

Совет министров МНР постановил: Выразить Правительству Союза Советских Социалистических Республик и родному отцу, мудрому учителю и величайшему другу монгольского народа товарищу Сталину самую горячую и сердечную благодарность монгольского народа и Правительство Монгольской народной республики за постоянное внимание и отеческую заботу о монгольском народе и об экономическом и культурном развитии нашей страны.

Пребывание делегации ВЦСПС в Индии

ДЕЛИ, 29 сентября. (ТАСС). Сегодня вечером в индийском обществе Красного Креста состоялся прием в честь делегации ВЦСПС, прибывшей в Индию для вручения дара — продовольствия и денежных средств — индийским трудящимся Советского Союза голодающему населению Индии.
Под бурные аплодисменты члены общества и представители печати глава делегации тов. Фроловичко вручили министру здравоохранения и председателю индийского общества Красного Креста Раджжумари Амрит Каур чек на сумму в 250 тыс. рупий.

Раджжумари Амрит Каур выразила от имени индийского общества Красного Креста сердечную благодарность профсоюзным организациям Советского Союза, оказавшим бескорыстную помощь голодающему народу Индии. Она отметила, что этот дар является ярким выражением доброй воли Советского Союза.

Завтра утром делегация ВЦСПС вылетает из индийской столицы в Мадрас, куда прибывают советские корабли с грузом продовольствия.

Закрывтие 5-го съезда СДПГ

БЕРЛИН, 29 сентября. (ТАСС). В Дортмунде закрылся 5-й съезд социал-демократической партии Германии (СДПГ). Из официальных данных известно, что за последние два года социал-демократическая партия Германии потеряла 100 тысяч своих членов. Наибольший отход от СДПГ наблюдается в Западной Берлине, в землях Нижняя Саксония и Шлезвиг-Гольштейн, где правые лидеры СДПГ тива Рейтера и Колфа открыто предадут интересы немецкого народа.

Против боннского сговора!

БЕРЛИН, 29 сентября. (ТАСС). Согласно данным организации «За немецкое взаимопомощие», за справедливый мирный договор, на 22 сентября против милитаристского боннского соглашения и за заключение мирного договора с Германией на основе предложений Советского Союза высказались в Западной Германии 8.427.742 человека.

События в Корее

СООБЩЕНИЕ ГЛАВНОГО КОМАНДОВАНИЯ НАРОДНОЙ АРМИИ

ПХЕНЬЯН, 29 сентября. (ТАСС). В переданном сегодня сообщении Главного командования Народной армии Кореи о народно-демократической республике говорится:

За истекший день соединения Народ-

ной армии совместно с частями китайских народных добровольцев вели бой местного значения.
Сегодня стрелки — охотились за вражескими самолетами оббили два и повредили 8 самолетов противника.

Массовый митинг сторонников мира в Токио

ТОКИО, 29 сентября. (ТАСС). Вечером 27 сентября в Токио состоялся массовый митинг в поддержку конгресса сторонников мира стран Азии и Тихого океана и в поддержку требований развития японско-китайской торговли. На митинге присутствовало более 5 тысяч человек. С речами выступили Поситаро Хирано, Масажару Хатаяма и Горо Хаяси.

Митинг прошёл под лозунгами: «За отмену сепаратного мирного договора, накта безопасности и административного соглашения, за заключение вестороннего

мирного договора, за немедленный вывод из Японии всех иностранных войск!», «Запретить атомное и бактериологическое оружие, немедленно прекратить войну в Корею!», «Против правительства Пхенъяна — правительства национального предательства!» и др.

На митинге были приняты резолюция в поддержку конгресса сторонников мира стран Азии и Тихого океана и решение признать прибывших в Пекин японских представителей официальными делегатами Японии на конгрессе.

Забастовочное движение в Японии

ТОКИО, 30 сентября. (ТАСС). Как сообщала газета «Асахага», 1.800 рабочих завода компании «Нихон хикокки» в Коку, выполняющей американские военные заказы, начали забастовку, требуя повышения заработной платы.

15 сентября 1.500 рабочих угольной шахты «Фурукава урю» на Хоккайдо про-

вели однодневную забастовку, потребовав повышения заработной платы.

По сообщению газеты «Родосей», 450 рабочих угольной шахты «Асахи» на Хоккайдо объявили забастовку. Выступящие требуют повышения заработной платы и заключения коллективного договора.

Поход бездомных на Осло

ОСЛО, 29 сентября. (ТАСС). «Дайте народу жилища!» — под таким лозунгом тысячи норвежцев приняли участие в массовом «походе бездомных на Осло», организованном все норвежским союзом квартирантов и молодежной организацией бездомных.

Помимо трудящихся столицы, в походе участвовали прибывшие в Осло представители бездомных ряда городов Норвегии, в том числе Бергена, Тронхейма, Кристиансунна, Нарвика, Буда и др.

Колонны участников похода одновременно начали движение с окраин столи-

цы, следуя к центру города. У здания стортинга состоялся митинг, на котором была избрана делегация, которой участники похода поручили передать президенту стортинга единогласно одобренную резолюцию, начинающуюся словами: «Дайте народу жилища!».

В резолюции говорится, что до 20 процентов населения страны в настоящее время либо вообще не имеет жилища, либо живет в помещениях, совершенно непригодных для жилья. Участники похода требуют от стортинга и правительства срочной ликвидации жилищного кризиса.

Преследование французскими властями коммунистов в Марокко

ПАРИЖ, 29 сентября. (ТАСС). Несколько дней тому назад в алжирском аэропорту Мезон-Бланш полиция арестовала генерального секретаря коммунистической партии Марокко Али Ята в момент, когда он собирался отправиться на самолете во Францию.

Газета «Юманите» отмечает, что с тех пор нет никаких точных сведений о судьбе арестованного.

В последнее время Али Ята был тяжело болен. Лечение его врач указывает, что его здоровье находится в опасности.

Арест Али Ята вызвал многочисленные протесты со стороны демократических организаций Северной Африки, которые требуют от французского генерального резидента в Марокко и от генерал-губернатора Алжира немедленного освобождения арестованного.

Американские военные базы во Франции

ПАРИЖ, 29 сентября. (ТАСС). Газета «Юманите», ссылаясь на сообщение, полученное из официальных источников, пишет, что в департаменте Нор сооружается 5 новых авиационных баз для вооруженных сил агрессивного Атлантического блока. Строительство баз сопровождается конфискацией земельных участков, принадлежащих французским крестьянам.

Газета отмечает рост сопротивления местного населения планам строительства американских военных объектов. Борьба против иностранной оккупации принимает различные формы. Наряду с проведением массовых манифестаций протеста жители уничтожают вехи, выставленные французскими и американскими военными властями на участках, отведенных для строительства военных объектов.

Рост эмиграции из Голландии

ГААГА, 30 сентября. (ТАСС). Судя по сообщениям печати, голландское правительство видит в эмиграции главное средство разрешения проблемы безработицы. В официальных кругах сообщается, что в этом году из Голландии должно эмигрировать около 55 тысяч человек.

Рост эмиграции является следствием все ухудшающегося экономического положения в Голландии, связанного с огромными расходами на вооружение. Армия безработ-

ных в Голландии исчисляется в 110 тысяч человек. Намеченные правительством меры не могут сократить число безработных.

Голландские трудящиеся, потерявшие работу и не видящие никаких перспектив на получение ее, едут в различные страны мира «искать счастья». 27 сентября в Новую Зеландию направилась новая партия голландских эмигрантов в количестве 950 человек.

ФИЗКУЛЬТУРА И СПОРТ

У спортсменов общества «Колхозник»

На днях из Москвы вернулась группа томских спортсменов, членов общества «Колхозник». В составе команды были физкультурники Томского, Асиновского, Тулаевского, Шаргарского и Коженинского районов.

Руководитель группы, председатель областного совета этого общества И. Г. Чернов рассказывает:

Соревнования спортсменов «Колхозник» на первенство республики проходят ежегодно, но томские физкультурники участвовали в них впервые. Раньше они принимали участие лишь в зональных соревнованиях с представителями Новосибирска, Омска, Красноярска и Дальнего Востока.

Наш первый выход на республиканскую спортивную арену дал неплохие результаты. Из 52 команд — участниц первенства наша команда заняла общее 10 место. Однако отдельные спортсмены добились значительно лучших показателей. Так, член сельхозартели «Белый Октябрь», Томского района, Александр Мананов вышел победителем в велозаездах на дорожных машинах на дистанции 50 километров. Он показал время выше 1 километра и завоевал первое место. На второе место в беге на 100 метров среди колхозных спортсменов вышел А. Спругина, пробежавшая эту дистанцию за 13,3 секунды. А. Мананов, А. Спругина и другие колхозники-спортсмены награждены почетными грамотами.

Кросс мотоциклистов
Областной отряд по делам физкультуры и спорта и облпрофсовет провели мотоциклетный кросс в кроссе приняли участие команды спортсменов «Искра», «Наука», «Медик», «Буревестник», «Шахтер», «Динамо» и другие.

Участники кросса прошли 90 километров, т. е. сделали по три тридцатикометровых круга по сильно пересеченной местности. На пути мотоциклистов было три речных брода и три крутых подъема.

Первое место в моторкроссе заняла команда спортсменов «Наука», посекунду отставив три места — команды спортсменов «Динамо», «Искра» и «Медик». Лучшее первенство завоевал мотоциклист спортбщества «Медик» М. А. Булыченко. Он прошел маршрут за 2 часа 7 минут.

В моторкроссе участвовали мотоциклисты марок ИЖ-350, К-25, М-72.

Извещения

В лектории Томского отделения Всесоюзного общества по распространению политических и научных знаний 1 октября, в 8 часов вечера, состоится лекция на тему: «Советская литература — самая передовая литература в мире». Читает Н. Ф. Бушупин.

2-го октября, в 8 часов вечера, состоится лекция на тему: «Возникновение марксизма — революционный переворот в развитии философии». Читает А. М. Бессонов.

3 октября 1952 года, в 8 часов вечера, в межсоюзном клубе состоится собрание самодеятельных художников с повесткой дня:

1. Доклад «О подготовке к смуту работ самодеятельных художников — рабочих, служащих и членов их семей».

2. Консультации по художественной вышивке, резьбе по дереву, рисованию и графике.

3. Демонстрация тематических фильмов.

Пригласительные билеты на собрание получить 1 октября в облсовпрофе, Дворец труда, ком. № 1-4.

Облсовпроф.

Заместитель редактора А. Н. НОВОСЕЛОВ.

ТОМСКИЙ ОБЛАСТНОЙ ДРАМАТИЧЕСКИЙ ТЕАТР
ИМЕНИ В. П. ЧКАЛОВА
СЕГОДНЯ ОТКРЫТИЕ ЗИМНЕГО СЕЗОНА
М. Горький
„ВАРВАРЫ“
(пьеса в 4-х актах)
Режиссер спектакля — заслуженный артист Казахской ССР А. А. Резинин, художник М. И. Янковский.
Центральная касса театра открыта с 12 до 4 час. дня и с 5 до 9 час. вечера. Касса в магазине «Главинтермарк» — с 11 час. дня до 6 ч. вечера, в магазине «Гастроном» № 1 — с 11 час. дня до 6 ч. вечера.
Театр принимает заявки на коллективные посещения. Выпущены абонементы со скидкой 15%.

КИНО
Кинотеатр имени М. Горького. 1 октября — новый цветной художественный фильм «Навстречу жизни». Начало сеансов в 10, 11-45, 1-25, 3-05, 4-45, 6-25, 8-05, 9-45 вечера.
Кинотеатр имени И. Черных. Большой зал. 1, 2, 3, 4, 5 октября — новый цветной художественный фильм «Навстречу жизни». Начало сеансов в 11, 1, 3, 5, 7, 9, 11 час. вечера. Малый зал. 1, 2 октября — художественный фильм «Гибель «Орла». Начало сеансов в 12, 2, 4, 6, 8 час. вечера.
Дом офицеров. 1, 2 октября — цветной художественный кинофильм «Приключения Робин Гуда». Начало сеансов в 6 и 10 час. вечера. В 8 час. вечера — художественный фильм «Сельская учительница». Касса — с 4 час. дня.
ЦИРК
СЕГОДНЯ — цирковые гастроли укротителя львов Всеволода Денисова. Начало в 8 час. 30 мин. вечера.
Адрес редакции: гор. Томск, просп. им. Ленина, 13, телефоны: для жизни — 37-77 в 42-44, пропаганда — 47-45, вузов, школ и культуры — 42-44, бухгалтерия и отдела объявлений — 37-36, 37-33, сельского хозяйства — 37-39, промышленного — 37-75, отдела ишем — 37-38 в 31-47, отдела топографии — 33-94, директора типографии — 37-72.

КИНОТЕАТР ИМЕНИ И. ЧЕРНЫХ
Кинофестиваль
1 октября — «Ленин в Октябре».
2 октября — «Ленин в 1918 году».
3 октября — «Яков Свердлов».
4 октября — «Оборона Парижана».
5 октября — «Великий гражданин» (1 серия).
6 октября — «Великий гражданин» (2 серия).
7 октября — «Клятва».
Начало сеансов в 10 час. вечера.
Принимаются заявки на коллективные посещения, тел. 29-89.

ТОМСКИЙ ОБЛАСТНОЙ ДРАМАТИЧЕСКИЙ ТЕАТР
ИМЕНИ В. П. ЧКАЛОВА
Постановки в октябре
2 октября — «Варвары».
3 октября — «Варвары».
4 октября — «Свадьба с приданым».
5 октября утром — «Свадьба с приданым».
5 октября вечером — «Варвары».
7 октября — «Жизнь начинается снова».
8 октября — «Варвары».
9 октября — «Гроза».
10 октября — «Свадьба с приданым».
11 октября — «Варвары».
12 октября утром — «Ревизор».
12 октября вечером — «Жизнь начинается снова».
14 октября — «Варвары».

Красноярское межобластное курортное управление
принимает заявки на путевки на все курорты РСФСР на 1953 год.
Обращаться г. Красноярск, проспект им. Сталина, 35.

Об охране сооружений связи на территории города Томска

Исполнительный комитет Томского городского Совета депутатов трудящихся принял решение 16 июня 1952 года № 518 об охране телефонно-телеграфных линий, радиосети, кабельно-канализационных и других сооружений и средств связи.

Согласно этому решению воспрещается производить всякие действия, могущие нарушить нормальную работу связи. Воспрещается обрыв проводов и оттяжек, спиливание подпорок и приставок к столбам, наброска на провода посторонних предметов, сбрасывание с крыш снега и мусора на провода, бой изоляторов, самовольное подключение к линии связи, съёмка проводов, хомутов и др.

Земляные, монтажные работы как постоянного, так и временного характера, сооружение линий связи отдельных ведомств, установка воздушных и кабельных сооружений электросети и установка трубопроводов могут производиться по согласованию с органами Министерства связи.

Руководители предприятий, учреждений, домоуправлений и владельцев частных домов обязаны при постройке телефонных линий и радиолиний беспрепятственно допускать работников АТС и радиосети на крыши, чердачные помещения, лестничные клетки для установки стоек, кабельных ящиков и др. оборудования и разрешать установку столбов на территории участка.

В случае повреждения здания при установке сооружений связи повреждение должно быть ликвидировано немедленно.

рекция радиотрансляционных сетей или автоматической телефонной станции.

В случае разрушения радиотелефонных воздушных и подземных распределительных сетей при ремонте старых зданий восстановление сетей производится за счет организаций и учреждений, по заказу которых производились работы.

Исполнительный комитет городского Совета обязал руководителей организаций, производящих постройки или ремонт, вносить в строительные сметы расходы на устройство новых телефонных вводов и радиовводов, согласовывая проект сметы с дирекцией АТС или радиотрансляционных сетей.

Городской отдел по делам архитектуры не должен принимать в эксплуатацию жилые дома при отсутствии в них радиопроводов или телефонных проводов.

При ремонте, надстройках, сносе или возведении зданий руководители учреждений, предприятий, домоуправлений обязаны заблаговременно сообщать дирекциям автоматической телефонной станции и радиотрансляционной сети о предстоящих работах.

За нарушение решения виновные привлекаются к ответственности в административном порядке — предупреждению, штрафу в сумме до 100 рублей или исправительно-трудовым работам сроком до 30 дней. За злонамеренное нарушение решения виновные могут быть привлечены к уголовной ответственности.

Г-ра Бородина Зинаида Петровна, проживающая в г. Томске, Б-Подгорная ул., 81, кв. 1, возбуждает дело о расторжении брака с г-ном Бородиным Федором Матвеевичем. Дело слушается в Томском областном суде.

Ректорат и общественные организации Томского государственного университета имени В. В. Куйбышева с глубоким прискорбием сообщают о смерти доктора

Людмила Николаевна БАРТЕНЕВОИ
и выражают соболезнование семье покойной.
Вынос тела 1 октября, в 4 часа дня, из квартиры: Неческий переулок, 18, кв. 1.

Коллектив Томской станции скорой медицинской помощи выражает глубокое соболезнование врачу Бартенево Николаю Викторовичу по случаю смерти его дочери

Л. Н. БАРТЕНЕВОИ.

Коллектив кафедры геологии и маршейдерского дела Томского отделения Трудового Красного Знамени политехнического института имени С. М. Кирова выражает глубокое соболезнование семье умершего старшего сотрудника кафедры, доктора

Валентина Спирidonовича НУВАРЬЕВА.